
ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA QUARTA (164ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE
UNB PLANALTINA/ FUP, realizada no décimo oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e
dois,  às  catorze  horas,  remotamente,  via  plataforma Teams,  devido  às  medidas  de  contenção  da
pandemia de COVID-19. ParƟciparam da reunião Reinaldo José de Miranda Filho, Diretor e Presidente,
Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira, Vice-Diretora e Vice-Presidente; os coordenadores de cursos
de graduação: Danilo Arruda Furtado (Ciências Naturais - Diurno), Felipe Canova Gonçalves (Educação
do Campo), Flávia Nogueira de Sá (Gestão Ambiental), Jonilto Costa Sousa (Gestão do Agronegócio) e
TaƟana Barbosa Rosado Laviola (Ciências Naturais - Noturno); os coordenadores dos programas de
pós-graduação: Celso Vila Nova de Souza Junior (Gestão Pública - PPG-GP), Erina Vitorio Rodrigues
(Ciências  Ambientais  -  PPG-CA),  Lucijane  Monteiro  de  Abreu  (Gestão  e  Regulação  de  Recursos
Hídricos - PPG-RH), Regina Coelly Fernandes Saraiva (Meio Ambiente e Desenvolvimento Rural - PPG-
MADER) e Paulo Eduardo de Brito (Ciências Materiais - PPG-CIMA); os coordenadores das áreas de
conhecimento:  Donária  Coelho  Duarte  (Ciências  Sociais  Aplicadas  e  Tecnologia  -  FUP/  CSAT),
ChrisƟano Del Cantoni GaƟ (Ciências da Vida e da Terra - FUP/ CVT), Mauro Francisco Pinheiro da Silva
- subsƟtuindo Marco Aurélio Alves Barbosa (Ciências Exatas - FUP/ EXATAS), Paulo Petronílio Correia
(Educação e Linguagens - FUP/ EDU) e Wellington Lourenço de Almeida (Ciências Sociais e Humanas -
FUP/  CSH);  bem como,  OƟlie  Eichler  Vercillo  (Coordenadora  de  Extensão)  e  Leandro  de  Oliveira
Evangelista (Representante técnico-administraƟvo). ParƟcipou como ouvinte: Flávio Murilo Pereira da
Costa. Informes: O professor Reinaldo iniciou a reunião franqueando a palavra à professora Cynthia. a.
 A professora Cynthia informou sobre a Circular nº. 0009/ 2022 da Reitoria, que dispõe sobre novas
orientações acerca do retorno gradual e seguro às aƟvidades presenciais na UnB. Destacou que na
referida circular são reiterados o uso obrigatório de máscaras em todos os ambientes e a apresentação
do comprovante  de  vacinação  com esquema completo  contra  a  covid-19  para  acesso  a  todas  as
edificações da UnB, além de indicar que as reuniões dos Conselhos Superiores e de suas respecƟvas
Câmaras poderão ser realizadas de forma presencial, assim como as colações de grau dos cursos de
graduação. b. O professor Reinaldo, em complementação, informou que as aƟvidades administraƟvas
presenciais por parte dos servidores técnicos foram retomadas, em sua totalidade, no dia 28/03/2022,
exceto por  aqueles  que apresentaram a autodeclaração de saúde,  que permanecem em trabalho
remoto.  Frisou  a  importância  de  se  observar  todos  os  cuidados  necessários  e  de  todos  estarem
atentos às  orientações e recomendações dos guias de  biossegurança.  Destacou que,  durante essa
semana, haverá algumas comemorações importantes, como os 62 anos da cidade de Brasília/DF e os
60 anos da UnB,  franqueando a  palavra,  quanto a  esse  úlƟmo,  à  professora  OƟlie  para  informes
relaƟvos às comemorações que serão realizadas na FUP e nos demais campus. Por fim, o professor
Reinaldo  convidou  todos  os  conselheiros  para  acompanharem  a  sessão  solene  do  Conselho
Universitário (CONSUNI), que será realizada no dia 22/04/2022, de modo presencial, no campus Darcy
Ribeiro, e transmiƟda pelo canal UnBTV no YouTube. c. A professora OƟlie informou que, em relação
às comemorações dos 60 anos da UnB e dos 16 anos da FUP, o Colegiado de Extensão está realizando
uma campanha para registro de depoimentos e histórias com a UnB e a FUP no Instagram. Destacou
que a intenção é de, posteriormente, organizar esses depoimentos em mural permanente na FUP.
Informou, em seguida, sobre o evento da Semana Universitária (SEMUNI), que acontecerá de modo
exclusivamente  presencial,  cujo  edital  já  foi  publicado.  Por  fim,  informou que  no dia  25/04/2022
haverá uma sessão solene no Congresso Nacional em comemoração aos 60 anos da UnB e que o
evento  na  Esplanada  dos  Ministérios,  em  virtude  do  projeto  de  extensão  "UnB  Perto  de  Você",
programado para o dia 29/04/2022, foi adiado para o dia 10/06/2022, das 14h às 19h. d. O professor
Reinaldo parabenizou as professoras OƟlie e Caroline Gomide, assim como o Colegiado de Extensão,
pelo compromeƟmento no planejamento e organização das aƟvidades em comemoração aos 60 anos
da UnB no campus da FUP e também quanto à parƟcipação efeƟva na construção das propostas no
âmbito da UnB, de modo geral. e. O professor Paulo Brito informou que no dia 21/04/2022 o PPG-
CIMA  fará  aƟvidades  junto  ao  trabalho  da  Missão  Cruls,  que  será  uma  releitura  da  missão  de

SEI/UnB - 8008117 - Ata de Reunião https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_w...

1 of 3 26/10/2022 08:31



reconhecimento do Planalto Central, de modo presencial, com a finalização da aƟvidade em conjunto
com o Clube Jipe, na Pedra Fundamental de PlanalƟna-DF. Informou que sempre parƟcipa do evento
representando a UnB, destacando a importância desta Universidade e dos trabalhos de conexão entre
os diversos saberes. Informou sobre a carta de intenção para que a região da Pedra Fundamental se
torne área de proteção ambiental, consultando este conselho a possibilidade de indicar a UnB como
apoiadora. f. Em resposta, o professor Reinaldo sugeriu que o professor Paulo Brito propusesse a carta
de  intenção  para  assinatura  deste  conselho,  pelo  que  o  professor  Paulo  Brito  informou  que
apresentaria  a  proposta  na  próxima  reunião.  g.  A  professora  Regina  Coelly  informou  que,  em
conƟnuidade às comemorações dos 10 anos do PPG-MADER, no dia 20/04/2022 será realizada uma
roda de conversa sobre “Meio Ambiente, Desenvolvimento Rural e os 10 anos do MADER”, com os
coordenadores do programa, convidando todos a parƟciparem. 1. Ata da 163ª Reunião do Conselho.
Foi  franqueada  a  palavra  aos  conselheiros  para  discussões  e  sugestões.  Na  ocasião,  a  professora
Regina Coelly solicitou que fosse acrescentada informação complementar a respeito do item “3.3”.
Após inclusão e em não havendo mais manifestações,  o item foi  posto em votação. Deliberação:
Aprovada por unanimidade. 2. Solicitação de João Felema para atuar como professor voluntário na
Área de Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia - SEI 23106.023850/2022-17. A professora Donária
relatou o ponto, esclarecendo que, na úlƟma reunião deste conselho, o item foi reƟrado de pauta, em
virtude da observação realizada pelo professor Reinaldo,  acerca da possibilidade de esse processo
causar algum transtorno ao professor João Felema na Universidade Federal de Goiás (UFG), caso tenha
sido  nomeado  para  docência  em  regime  dedicação  exclusiva,  contexto  em  que  deveria  solicitar
autorização junto àquela universidade. Nesse senƟdo, a professora Donária informou que, em consulta
ao servidor Rogério da Gestão de Recursos Humanos (GRH), foi garanƟdo que não haveria problemas
no fato de o professor João Felema atuar como docente voluntário na FUP, em função da própria
natureza do trabalho voluntário, não remunerado; todavia, desde que não dificultasse ou atrapalhasse
as aƟvidades do referido professor junto à UFG. Em seguida, a palavra foi franqueada para eventuais
esclarecimentos  ou  considerações  por  parte  dos  conselheiros.  Na  ocasião,  a  professora  Flávia
perguntou se o professor João Felema atuaria como docente voluntário somente  para finalizar o atual
semestre, 2/2021. Em resposta, a professora Donária esclareceu que seria somente para finalizar este
semestre. Na sequência, o professor Jonilto complementou a fala da professora Donária, informando
que o professor João Felema não conƟnuará como professor voluntário, pelo que o seu nome não
consta nas listas de oferta do próximo semestre leƟvo. Não havendo mais manifestações, o item foi
posto em votação.  Deliberação:  Aprovado por unanimidade. 3. SubsƟtuição da professora Rafaela
Carareto Polycarpo na Comissão de Estágio Probatório -  SEI 23106.130201/2018-95. A  professora
Donária relatou o ponto,  indicando os professores Luiz Honorato da Silva Júnior,  como Ɵtular,  em
subsƟtuição à professora Rafaela Carareto Polycarpo, e Fernanda Regina Nascimento, como suplente,
na  Comissão  de  Estágio  Probatório  Docente  da  FUP.  Em  seguida,  a  palavra  foi  franqueada  para
eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Não havendo manifestações, o item foi posto em votação.
Deliberação: Aprovado por unanimidade. 4. Recondução dos professores Celso Vila Nova de Souza e
Luciana de Oliveira Miranda para atuarem, respecƟvamente, como Coordenador e Coordenadora
SubsƟtuta  do  Programa  de  Pós-Graduação  em  Gestão  Pública  -   SEI  23106.037565/2022-83.  O
professor Celso relatou o ponto. Em seguida, a palavra foi franqueada para eventuais esclarecimentos
dos conselheiros. Não havendo manifestações, o item foi posto em votação. Deliberação: Aprovado
por  unanimidade.  5.  Relatório  de  Cumprimento  do  Objeto  (RCO)  do  Projeto  "Regularização
Ambiental  e  DiagnósƟco  dos  Sistemas  Agrários  dos  Assentamentos  da  Região  Norte  do  Mato
Grosso"  -  SEI  23106.080745/2018-07.  O  professor  Reinaldo  informou  que,  a  parƟr  das  novas
orientações  da  UnB,  com  a  criação  do  Decanato  de  Pesquisa  e  Inovação  (DPI),  foi  publicada  a
Resolução  da  Câmara  de  Projetos,  Convênios,  Contratos  e  Instrumentos  Correlatos  (CAPRO)  nº.
0001/2019, que dispõe que os projetos deverão ser aprovados no mérito acadêmico pelas unidades
proponentes. Informou que, no momento do projeto em tela, datado de 2014, ainda não havia essa
orientação, entretanto, ele foi aprovado neste conselho. Esclareceu que, com o término do referido
projeto e com a apresentação dos relatórios de cumprimento do objeto, administraƟvos e financeiros,
atribuídos  à  necessidade  de  aprovação  do  mérito  pela  unidade  proponente,  o  presente  item  foi
inserido em pauta para apreciação deste conselho. Em seguida, pediu licença a este conselho para se
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reƟrar da reunião, visto que o projeto foi conduzido com sua parƟcipação, como membro da equipe
executora,  na  função  de  pesquisador,  e  como  coordenador  subsƟtuto,  passando,  em  seguida,  a
presidência para a professora Cynthia. Nesse senƟdo, a professora Cynthia solicitou que o parecerista,
professor Wellington, prosseguisse com a leitura de seu parecer e com eventuais esclarecimentos. Na
ocasião, não havendo manifestação do professor Wellington, a professora Cynthia solicitou que algum
dos conselheiros realizasse a leitura do parecer. Assim, o professor Flávio se voluntariou e realizou a
leitura.  Na  sequência,  a  professora  Cynthia  franqueou  a  palavra  ao  professor  Wellington  para
esclarecimentos ou acréscimos. Após considerações do professor Wellington, a palavra foi franqueada
para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Na oportunidade, a professora Donária recomendou
revisão textual do parecer. Por úlƟmo, a professora Cynthia esclareceu que caberá a este conselho
apreciar as questões técnicas do projeto, mediante o parecer circunstanciado apresentado, e que a
avaliação da uƟlização dos recursos financeiros será apreciada por instância competente. Não havendo
mais manifestações,  o item foi  posto em votação.  Deliberação:  Aprovado com uma abstenção. 6.
Projeto de  Extensão “O Curso de Extensão em Educação Popular,  Organização Social  e  PolíƟcas
Públicas” - SEI 23106.022312/2022-13. A professora OƟlie relatou o ponto. Em seguida, a palavra foi
franqueada para eventuais esclarecimentos dos conselheiros. Não havendo manifestações, o item foi
posto em votação. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às quinze
horas e vinte e seis minutos, a Vice-Presidente deu por encerrada a reunião da qual eu, TaƟane de
Sousa MaƟas, Secretária, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada será subscrita por mim
e pelo Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Reinaldo Jose de Miranda Filho, Diretor(a) da
Faculdade de PlanalƟna, em 21/06/2022, às 09:34, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por TaƟane de Sousa MaƟas, Assistente em Administração
da Faculdade de PlanalƟna, em 07/07/2022, às 17:32, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenƟcidade deste documento pode ser conferida no site hƩp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 8008117 e o código CRC CCC4CF47.

Referência: Processo nº 23106.036156/2020-06 SEI nº 8008117
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